
Exercice d’application 

 

Soit le schéma fonctionnel d’un système en boucle fermée, avec kp le gain d’un correcteur 
proportionnel : 

 

 

 

 

 

Avec ; 

𝐺(𝑝) =  
3

1 + 5𝑝
   , 𝐻(𝑝) = 1,5 

On prend le cas où   p(t)=0 (sans perturbation) ; e(t)=3. 

A/-Déterminer la fonction de transfert en BF F(p); 

B/-Déduire la constante de temps du système ; 

C/- Donner l’expression de la réponse du système 𝑆௘(𝑝) (𝒔𝒐𝒓𝒕𝒊𝒆 𝒅𝒖𝒆 à 𝒍′𝒆𝒏𝒕𝒓é𝒆 𝒆(𝒕)) puis calculer 
sa valeur finale ;  

D/-Calculer l’erreur statique du système 𝜀es ; 

E/-Montrer que lorsque Kp augmente 𝜀es  diminue ; 

On prend le cas où   p(t)=0,5 (avec perturbation). 

F/-Calculer la fonction de transfert en BF; 𝐷(𝑝) =
ௌ೛(௣)

௉(௣)
 ; 𝑆௣(𝑝) (𝒔𝒐𝒓𝒕𝒊𝒆 𝒅𝒖𝒆 à 𝒍𝒂 𝒑𝒆𝒓𝒕𝒖𝒓𝒃𝒂𝒕𝒊𝒐𝒏) 

G/-Déduire la valeur finale de la sortie ;  𝑠௣(∞) ; 

H/-Calculer l’erreur statique du système relative à p(t) ; 𝜀௣௦(∞) ; 

I/-Calculer l’erreur statique globale du système xs(∞). Commenter le résultat obtenu. 
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